

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.316

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Miércoles 23 de Marzo 1932

CALZADOS SEGARRA

3 CAUSAS:

Producción cuantiosa
Fabricación experta
Materiales inmejorables

3 EFECTOS:

Economía
Calidad
Duración

calzados

SEGARRA
18 PTS.

1 solo resultado:

Venta exclusiva: CASA MONTIEL

NOTA.—A todo comprador se le regalará un Carnet de limpieza GRATUITA en nuestro salón limpiabotas

Camino adelante

EL SANTO LAICO

La opinión está cada día más al lado del Gobierno, ha dicho Lerroux en Valencia y la afirmación es tan exacta que los únicos españoles que dudan de ella son los que constituyen el Gobierno y con ellos sus diputados incondicionales.

Primo de Rivera estuvo seis años diciendo «la opinión es mía» y en efecto, tan suya era que no sólo lo derribó para siempre sino que se hundió también la Monarquía. Es un caso de ceguera que se da frecuentemente en política.

El dictador y sus secuaces decían sin rebozo en vísperas de la caída: «Aun estaremos varios quinquenios en el Poder». Y estos señores que nos gobiernan o que pretenden gobernarnos, declarándose así mismos padres de la República, juzgan a todo el mundo incapaz para regirla. Sólo ellos saben enseñar a la Niña a andar y sólo ellos la aman, y tanto les ciega el cariño que mucho tememos que acabe el pueblo por recordarles aquél refrán: «Tanto quiere el diablo a sus hijos que le saca los ojos».

El pueblo cree y en ello se afirma más cada día, que estos señores manejan tan mal las riendas del Estado que, cada día dan mayores motivos para soliviantarlo y cuanto más ufanos marchan los directores de la cosa pública más y más visibles son las muestras de contrariedad que da el país en masa.

Por eso el partido radical que en punto a republicanismo consciente le da quince y raya al acéfalo partido de

los jacobinos y a los amigos del ex-monárquico señor Azáña, a ese partido radical que acaudilla hombre tan netamente republicano como Lerroux, se suma de día en día la opinión española que desea el afianzamiento del régimen, como se suma a sus aliados robusteciendo vigorosamente el partido del demócrata sin mancha don Melquíades Álvarez, viendo en estas dos cabezas directoras todas las garantías necesarias para la estabilización y arraigo de la República española.

A nadie se le oculta que por el camino que actualmente se nos lleva estamos bordeando el caos, y es natural que el instinto de conservación se manifieste ansioso de apartarse del peligroso borde del precipicio. Eso de que los ciegos persistan en ser guías de un pueblo que ve y ve cada día más, resulta una insensatez que abruma por lo enorme; por eso la inquietud espiritual tan necesaria en estos momentos en que nace a la vida el nuevo régimen, crece y crece en lugar de amenguar y sólo una soberbia insensata puede monopolizando el patriotismo creer que solamente ella tiene razón, o de no ser la soberbia la inductora de este proceder, habrá que pensar que hay oídos tapados con argamasa e imposibilitados para oír las abiertas manifestaciones de desagrado que brotan por todas partes acentuando el malestar y agudizando la inquietud.

Por otra parte justo es también que venga el descenso a esa vida de sa-

ZAPATERIA LA ECONÓMICA

Selgas 20. Casa Cristóbal
Zapatos para Caballero, color y negro, a PESETAS

15, 16 y 17.⁵⁰

los de este último precio, Cosido Goodyear lo más selecto en su clase.

crificios y renunciaciones como la que vienen soportando mártires como Largo Caballero, Besteiro, y sobre todo el gran Cordeiro ese modelo de hombres activos, incansables, abnegados que vive en perpetuo sacrificio desempeñando múltiples cargos sin retribución alguna haciéndose merecedor hasta de la canonización que proyectan pedir a Roma los católicos españoles para celebrarla como recompensa a los infinitos e incabables sinsabores que viene sufriendo por servir a la Patria y a la República. Con él sólo puede compararse Largo Caballero que por las infinitas amarguras que como Consejero de Estado sufrió colaborando con la dictadura, ha llegado a merecer el justo título de Santo laico.

JUAN DEL PUEBLO

El límite del oportunismo

Dice «El Sol»:

«En el discurso que don Alejandro Lerroux pronunció en Valencia el domingo hay un momento especialmente afortunado. Es aquel en que el orador fija, con gran vigor su posición frente a la Dictadura y frente a las personas que tuvieron cargos ejecutivos al servicio de aquel régimen. En este punto el ilustre jefe del partido radical desarrolló una doctrina saludable.

Por ser dos regímenes absolutamente antagónicos, porque históricamente la República [aparece, en su sentido más auténtico, como una reacción contra la Dictadura, nos parece inadmisibles, como al señor Lerroux, que los que desempeñaron cargos de carácter ejecutivo para servir a un régimen basado en la negación de la ley los ocupen también de un sistema que aspira a ser la ley misma. El oportunismo político, cuando rebasa ciertos límites, se convierte, para la persona que lo ejerce, en problema de dignidad. Y un régimen, por muy

tolerante que aspire a ser (y la República debe serlo en grado muy alto) no puede hacer tabla rasa de todos los principios».

De acuerdo colega, completamente de acuerdo.

Teatro Guerra

REY DE REYES

Anoche se proyectó en el Guerra la primera jornada de esta bellísima superproducción cinematográfica, que con tan grande y merecido éxito viene proyectándose por estas fechas, desde su filmación, en todos los cines del mundo.

«El Rey de Reyes», es el film de más moderna factura y de más belleza y propiedad que se ha hecho sobre la vida sublime de Jesús.

La fotografía, la interpretación, la espléndidez de los escenarios, la experta dirección de Cecil B. de Mille, el gran realizador, hacen de esta producción, la más perfecta de las hechas hasta el día sobre tema tan hermoso.

El rasgo más genial de «Rey de Reyes», donde culmina la perla de su realizador y su originalidad está en la admirable creación del tipo infantil de Marcos el evangelista.

Esta noche se proyecta la segun-

da y última jornada de «Rey de Reyes» que consta como la primera de nueve partes.

El Jueves y Viernes Santos, volverá a proyectarse tan sublime película.

Para el Sábado de Gloria se anuncia el estreno de la producción totalmente hablada en español, titulada «Olimpia», interpretación de nuestro comprovinciano José Crespo y de la bella María Alba.

«Olimpia» es adaptación cinematográfica de la deliciosa comedia de Molnar, el famoso dramaturgo húngaro.

Letras de luto.

Ha fallecido en Murcia nuestro antiguo y querido amigo el prestigioso Doctor en Derecho D. Diego Hernández Montesinos.

Sentimos hondamente la desaparición de personalidad tan estimada en esta casa como era la del señor Hernández Montesinos con el que nos unió fraternal amistad muchas veces probada, durante treinta y tantos años.

Desearse en paz el amigo consecuente y dignísimo caballero y reciba su familia el testimonio de nuestro profundo pesar.

MADRID

Casanellas, extranjero indeseable, es expulsado de España

Acompañado de tres policías y una pareja de la guardia civil salió anoche de Madrid para la frontera de Francia, Ramón Casanellas, expulsado de España como extranjero indeseable.

VENTA DE CASAS

- 1 Casa—Placeta de San José.
 - 2 » Calle del Salado.
 - 6 » Calle de la Rambla.
- Informes en esta Administración.

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA